国企业的思想者

Chinese drinks m 刊

TREPRENEURS'

|版 第080期 总第10714期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2023年4月1日 星期六 癸卯年 闰二月十一

剑南春集团董事长乔天明 被判刑5年罚4亿元

日前,四川省乐山市中级人民法院一审公 开宣判四川剑南春 (集团)有限责任公司董事 长乔天明行贿、私分国有资产案,对被告人乔 天明以行贿罪,判处有期徒刑二年,以私分国 有资产罪,判处有期徒刑四年,并处罚金人民 币四亿元,决定执行有期徒刑五年,并处罚金 人民币四亿元;私分的国有资产及其相应收益 予以追缴,返还四川省绵竹市人民政府。

经审理查明:2001年1月4日,被告人乔 天明经绵竹市人民政府任命为四川剑南春 (集 团)有限责任公司董事长。2003年四川剑南春 (集团)有限责任公司改制,乔天明为谋取不正 当利益,在2006年至2012年期间给予国家工 作人员财物共计人民币38万元。改制期间,被 告人乔天明伙同他人,通过伪造财务资料等方 式隐匿国有资产 2.635736 亿元归改制后的四 川剑南春 (集团)有限责任公司所有。

四川省乐山市中级人民法院认为,被告 人乔天明为谋取不正当利益,给予国家工作 人员财物的行为构成行贿罪。国有公司匹川 剑南春 (集团)有限责任公司违反国家规定, 在改制过程中隐匿国有资产转为改制后的四 川剑南春(集团)有限责任公司所有,乔天明 作为直接负责的主管人员, 其行为构成私分 国有资产罪,且数额巨大,应依法惩处。乔天 明犯行贿罪、私分国有资产罪,依法应当数罪 并罚。法庭遂作出上述判决。人大代表、政协 委员及部分群众代表旁听了宣判。 (星文)



九里春帮扶 退役军人就业创业

近日,在成都召开的四川省退役军人就 业创业服务促进会 2022 年度工作总结会上, 四川九里春酒业集团股份有限公司分享了 "壹玖捌柒退役军人公益与服务计划"的远景

四川九里春酒业集团股份有限公司董事 长冯兴龙是一名从军近三十年的老兵。2006 年九里春酒厂改制时,他响应党的号召,选择 了自主创业。从创业第一天,冯兴龙就立下心 愿,九里春要在市场经济的洪流中,将帮扶退 役军人创业就业作为企业不变的使命担当。 为践行这份承诺,九里春集团本着"支部建在 企业"的理念,做好企业员工的党建工作,充 分发挥基层党组织在企业中的先锋引领作 用,在全国先后创设了200余家"九里春供应 站",并推行准军事化管理,解决了3000多名 退役军人的就业创业。2015年,冯兴龙被国 务院军转办转业军官培训中心聘为"全国自 主择业军队转业干部就业创业导师"。

在与相关部门多次沟通探讨后,九里春集 团创设了"壹玖捌柒退役军人公益与服务行动 计划"。该项计划分为公益和服务两个部分。

第一部分是实施壹玖捌柒退役军人公益 行动,计划在全国 30 个省市分别成立"壹玖 捌柒退役军人关爱基金"。每个基金预估年规 模在500万元左右,用于对享受现有政策保 障后仍存在特殊困难的退役军人及其军属进 行帮扶援助,并支持相关公益慈善项目。

计划第二部分是实施壹玖捌柒退役军人 服务行动。壹玖捌柒创业项目向中国所有新 老退役军人开放,准备用三年时间通过九里 春 1987 产品这个载体,在全国成立 30 个壹 玖捌柒区域。九里春集团希望通过该项目,聚 集起愿意投身到退役军人服务行动里的战友 们,互帮互助,用自己的力量让这一场退役后 的新战役取得燎原之势, 让退役军人在中国 经济建设大潮中发光发热。

九里春集团已正式启动"壹玖捌柒退役 军人公益与服务行动计划"。 壹玖捌柒四川 战区已率先成立。四川战区内的"成都市慈善 总会壹玖捌柒退役军人关爱基金"已经签约 完成。 (启轩)

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

中国企业家网 二维码

新闻周讯 | News bulletin

今世缘乘"两会"东风 感恩奋进誓夺百亿目标





三月的今世缘,春风摇曳,春阳抚照。在 万物滋荣的春天里,坚定的信心、蓬勃的力 量、奋进的脚步,在醇香的土地上激荡。

"强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓 舞,催人奋进。我们要牢牢把握高质量发展这 个首要任务,感恩奋进,跨越赶超,誓夺营收 百亿目标。"全国人大代表,今世缘酒业党委 书记、董事长、总经理顾祥悦向全体员工传达 贯彻全国两会精神如是说。

2023 年是中国经济企稳回升的信心提振 之年,也是今世缘冲刺营收百亿目标的撞线之 年。全国两会精神激励着 4000 余名今世缘人 在高质量发展赛道上真抓实干、奋发进取。

春风习习 营销前线勇挑重担拼市场

随着经济回暖, 白酒市场消费复苏势头

愈加明显。今世缘营销团队奋楫前行,争分夺 秒拓市场。

"新春大会战"延续百日会战的良好发展 态势,赓续"忠于使命、善于比拼、乐于奉献、 敢于胜利"的会战精神,展现了敢拼的精神与 勇气、善拼的举措与智慧、爱拼的行动与担 当,实现了预期目标。2023年1至2月,实现 营收31亿元左右,同比增长27%左右,净利 润 11.8 亿元左右,同比增长 25%左右。

省内市场再次证明没有"天花板"。扬泰 大区实施乡镇精耕试点工作,继续保持强劲 增长势头;盐城大区调整市场布局,优化经销 主体,呈现市区和郊县均衡发展态势;扬州市 区市场作为亿元垂直赋能试点区域,以事业 部全面赋能为导向,拓展宴席服务、活化圈层 营销。省外市场优化布局、创新政策,市场稳 步提升。安徽、江西营销中心发展势头向好。

"今年政府工作报告中提出,把恢复和扩 大消费摆在优先位置。品牌白酒在消费品中 最有增长韧性,在厂商团队的配合和努力下, 新春会战成效显著,经销商信心倍增。"销售 管理部副经理曹飞虎说。

春光旖旎 生产一线克难攻坚酿美酒

生产一线同样以拼的精神、实的作风、闯 的劲头,比学赶超,酿造醇香美酒,唱响与市 场同频共振协奏曲。

在制曲中心,制曲师傅正在试验三层曲 培养,并对工艺参数进行优化,持续提高制曲 产质量。在酿酒中心,酿酒师傅为"春酿"有序 忙碌着,清澈的美酒缓缓流出,香气四溢,沁 人心脾。在勾储中心,工人加快陶坛入库,为 新酿的春酒入坛做足准备。在包装中心,包装 工聚精会神,为一瓶瓶美酒穿上"嫁衣"。

"作为中国白酒智能化酿造领跑者,我们 要坚持自信自强、守正创新,加快传统酿酒产 业数字化转型,着力提升高端化、智能化、绿 色化水平,为消费者酿造健康、安全美酒。"酿

春潮涌动 技改现场接续奋战抢进度

作为江苏省重大项目之一, 今世缘技改 扩能项目正在加速推进。走进项目建设现场, 一辆辆机械车辆来回穿梭, 一栋栋建筑主体 拔地而起……和煦的阳光下,铲车挖机轰鸣, 来自四面八方的建设者以奋进的姿态, 在项 目各个点位上,赶时间、抢进度,呈现一派繁 忙景象。

目前,智能化成品酒包装物流中心项目 已完成土建,成品立体库部分投入使用,包装 生产线计划9月份投产;智能化酿酒陈贮中 心项目3栋浓香型酿酒厂房、8万吨酒库已 建成,2 栋清雅酱香型酿酒车间基础施工完 成 60%,浓香型酿酒车间计划年底投产;新制 曲中心预计年底建成。

在新一轮科技革命引领下,制造业将由 过去的机械化、自动化、批量化生产转向数智 化、绿色化、柔性化生产等新业态新模式。技 改办副主任周政旭表示,今世缘将以高标准、 高质量、高水平,加快推进百亿技改扩能项 目,发展先进制造业,为今世缘提高产能、提 升品质提供保障, 为地方经济和社会发展增 添新动力。

一年春作首,万事行为先。乘着全国两会 的东风,我们的信念格外坚定。走在欣欣向荣 的春天,我们的脚步更加有力。永不满足的今 世缘人锚定目标,感恩奋进,在百亿征程上书 写新的荣光!

国台酒成为"亚布力中国企业家论坛第二十三届年会合作伙伴"

日前,以"弘扬企业家精神,聚力高质量 发展——中国式现代化的机遇与挑战"为主 题的亚布力中国企业家论坛第二十三届年会 在黑龙江哈尔滨市亚布力举行。国台酒成为 "亚布力中国企业家论坛 2023 年 TOP 合作 伙伴"。酒满盈香东方味,匠心造就中国韵。 "国台国味"酒将借助亚布力中国企业家论坛 第二十三届年会隆重上市发布,并作为欢迎 餐叙会唯一指定用酒。

思想改变世界,时间酿就不凡! 作为"亚 布力中国企业家论坛 2023 年 TOP 合作伙 伴",国台酒将深度参与亚布力中国企业家论 坛全年活动,包括亚布力论坛年会、峰会等。 亚布力中国企业家论坛自 2001 年成立,至今 已有23年的历史,是中国具有影响力的企业 家思想交流平台。国台酒与亚布力中国企业 家论坛的携手合作,标志着国台酒的品牌价 值再次迈向一个新的高度,深入推进国台酒 目标消费人群品牌推广和精准营销。

亚布力中国企业家论坛于 2001 年成立 于黑龙江亚布力,始终坚持正能量、创造性、



建设性,并将"帮助和关心更多新兴企业和企 业家的成长、促进企业家成为社会和国家重 要的建设力量"作为一贯宗旨。目前亚布力中 国企业家论坛有88位理事,14位?年论坛理 事,200+合作伙伴,通过举办论坛年会、产业 峰会等形式汇聚理事企业、业界精英、合作伙 伴,交流思想、碰撞智慧。本次年会是近年来 最开放、最盛大、内容最为丰富、参会嘉宾人 数多且规格高的一次年会,500多位知名企 业家、经济学家等齐聚盛会,展开思想的碰 撞,共同探讨中国式现代化的机遇与挑战,从 而更好地助力社会经济实现高质量发展。

本次年会议题涵盖广泛,除数字经济、生 物科技等议题之外, 还将重点探讨新发展格 局下的企业家精神与高质量发展、ChatGPT、 科技创新、国际化、供应链发展、制造业转型 等热点议题。作为"亚布力中国企业家论坛 TOP 合作伙伴",国台将在本次年会期间举行 "大国酱香 国台国味"国台•中国新名酒之 -2023 亚布力年会欢迎餐叙会,为与会 嘉宾奉献一瓶来自茅台镇的正宗酱香美酒。 同期,国台将上市发布新品"国台国味"酒。

国台成为亚布力中国企业家论坛 TOP 合作伙伴,是品牌营销的进一步升级,更是品 牌高度的再次提升, 而国台国味在这一特殊 场合的正式亮相, 标志着国台在品牌高端化 进程中又迈出了坚实的一步。国台酒业集团 是天士力大健康产业投资集团历经 20 多年 精心打造的政府授牌的茅台镇第二大酿酒企 业。扎根茅台镇,国台以匠心精神精酿一瓶正 宗大曲酱香美酒,每一瓶国台酒,从投粮酿造 到出厂,至少需要5年时间,受到追求高品质 生活消费者的广泛青睐。

事实上, 国台成为亚布力中国企业家论 坛 TOP 合作伙伴,是近年来扩大"朋友圈", 赋能企业高质量发展的一个缩影。2021年, 国台正式成为中国高尔夫球协会最高级别合 作伙伴, 共同开启健康运动与品质国台的完 美起航。2022年,国台走进知名企业超4000 家,规模品销会超2000场、小型高端品销会 4.6万桌。同期,品牌价值再创新高,继续位列 中国白酒第十、贵州白酒第三。这无疑标志着 国台向"中国新名酒"的宏伟目标,迈出了坚 实一步。

当前,酱酒市场品牌梯队已逐渐成型,国 台作为酱酒头部品牌, 其品牌价值将得到进 一步凸显。尤其,国台以更宽广的视角、更高 的站位赋能品牌价值,以更深的洞察力、更务 实的营销举措赋能渠道终端, 这为其向更高 目标迈进提供了强大根基。

亚布力中国企业家论坛是企业家思想自由 飞扬交流的平台,汇集了众多精英企业家。国台 酒业以匠心精神, 酿就一杯茅台镇正宗酱香美 酒,见证中国企业家们的智慧与卓识。 (辛闻)

"舍得"东方生活哲学走向世界

舍得酒业全球品牌上市会葡萄牙站于里斯本举行

日前,"舍得酒与世界分享舍得智慧暨舍 得全球品牌上市会"葡萄牙站于里斯本举行。 这是近两年来,葡萄牙规模最大的华人企业

活动现场,中国驻葡萄牙大使赵本堂,葡 萄牙莱里亚市市长 Gon?alo Gordalina Lopes, 葡萄牙中华总商会会长蔡文显, 复星全球合 伙人、高级副总裁、Fidelidade 董事长 Jorge Magalh?es Correia,复豫酒业总裁徐亿,复星 集团副首席赋能官、复星商社执行总裁朱剑 逸,Charming Welcome 董事长任翼、总经理 陈定春等领导嘉宾以及葡萄牙政商界、在葡 中资机构、旅葡各侨团、旅葡华商代表等 180余人欢聚一堂,共襄盛举。复星国际董 事长郭广昌通过视频连线参加会议并表达了 对舍得酒业与合作伙伴共赢市场的期许与祝

赵本堂大使对舍得酒在葡萄牙的推广上 市予以衷心祝贺。他表示:"舍得酒名集儒家、 佛家与道家文化于一身,'舍'与'得'完美诠 释了中国人的处世哲学, 也契合西方文化所 倡导的'Give and Take'。今天的品牌上市会, 是中国白酒文化的一次全方位展示。在此亮 相的舍得酒将承载着中国精神,推动中西方

酒文化的深度交融,促进东方文化与西方哲 学的思想碰撞。"

复星国际董事长郭广昌通过视频连线向 到场的领导嘉宾致以感谢与热烈欢迎。他表 示:"酒是一种全球通用的语言,也是人们日 常生活中重要的情感载体。'把酒言欢',白酒 是复星快乐板块的旗舰赛道, 而舍得正是复 星酒业的旗舰平台。希望能通过以舍得为代 表的白酒,向世界传递东方生活美学,与合作 伙伴共赢市场,与世界分享舍得智慧。"

在嘉宾的见证下,舍得酒业与 Charming Welcome 举行了合作签约仪式,这将推动舍

得老酒产品在葡萄牙市场推广。活动晚宴上, 嘉宾们品尝了舍得酒业旗下吞之乎、藏品·舍 得 10 年、品味·舍得等多款产品,舍得老酒陈 香幽雅、醇厚丰满的口感赢得在场嘉宾的交 口称赞。他们对舍得老酒的产品品质与文化 内涵给予了高度评价。

作为中国白酒国际化代表企业之一,舍得 酒业将继续在复星、复豫酒业和复星商社的赋 能与助力之下,进一步推动中国白酒扬帆海 外,持续引领中国白酒文化价值输出。让全球 家庭在享受中国白酒带来快乐的同时,感受到 中国白酒的东方生活美学魅力。 (企宣)





酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司 出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司 服务热线:18586361133 (沈先生) 13608529997(张先生)